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Erhvervsudvalget 
 

Til: 

Kopi til: 

Miljøministeren 

Erhvervsministeren 

Dato: 

OMTRYKT: 

5. november 2024 

15. november 2024 

Udvalget udbeder sig ministerens besvarelse af følgende spørgsmål: 

ERU alm. del 

Spørgsmål 53 

Vil ministeren kommentere vedhæftede henvendelse af 11/9-24 fra Knud 

Qvist Lauritsen, frivillig rådgiver om forkert afgørelse i forbindelse med 

ansøgning fra Thisted Mørtel- og Grusgrav om tilladelse til at etablere 

grusgrav? 

Spørgsmålet er stillet efter ønske fra Betina Kastbjerg (DD). 

Svaret bedes sendt elektronisk til spørgeren på betina.kastbjerg@ft.dk og til 

lov@ft.dk. 

 

På udvalgets vegne 

Louise Elholm 

formand 

 

 

 

 

  

Offentligt
(Omtryk - 15-11-2024 - Ændret adressat) ERU Alm.del - Spørgsmål 53
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Fra: Knud Qvist Lauritsen <knla@earlywarning.dk> 
Sendt: 11. september 2024 12:35 
Til: inger.stojberg@ft.dk <inger.stojberg@ft.dk> 
Cc: Sejerskilde Sejerskilde <sejerskilde@sejerskilde.dk> 
Emne: Thisted Mørtel- og Grusgrav - Forkert afgørelse Region Nordjylland!  

  

 

Kære Inger Støjberg. 

Nu har vi brug for en politiker, der kan sparke de nødvendige døre op, 

så derfor henvendelse til dig. 

Sagen kort: 

Jeg er frivillig rådgiver hos Early Warning, www.earlywarning.dk, 

som er en del af Erhvervsfremmestyrelsen. Vore opgaver er rådgivning 

og assistance til virksomheder, der har udfordringer, - som oftest 

økonomiske. Og i denne forbindelse er vi blevet kontaktet af Thisted 

Mørtel- og Grusgrav, v/Agner Sejrskilde, - cvr.: 20384670.  

Opgaven/udfordringerne har jeg ikke været i stand til at løse, og har 

søgt i mit eget netværk i Erhvervshuset uden resultat, så derfor prøver 

jeg ad politisk vej, og derfor kontakt til dig. (NB.: vi har selvfølgelig 

også haft møde og dialog med Nordjyllands Region, - uden resultat.) 

Følgende politikere har "fedtet" den af på andre: Ole Stavad S, Simon 

Kollerup S, og Lauge Larsen S. 

Kort om sagen:  

Thisted Mørtel- og Grusgrav ansøger om tilladelse til at etablere 

grusgrav på adressen Oddershedevej 5, får afslag af regionen 

18.08.2023, som fastholder kravet om Natura 200 og Miljøvurdering, 

som hver koster kr. 110.000 - ialt kr. 220.000. (Støj og flagermus). 

Skovsted Grusgrav, som er allernærmeste nabo har søgt om udvidelse 

på adressen Kanstrupvej 1a, og har fået tilladelse 06.03.2024 (og skal 

IKKE betale), selvom de ligger meget tæt på hinanden.  

Vi mener, at Region Nordjylland har fejlet her, - hvilket vi også ved 

møde og korrespondance har spurgt ind til, uden at have fået svar. 

I forlængelse heraf kan vi oplyse, at Seniorkonsulent Jørgen Albert 

Knudsen, fa. Fjordland i Thisted har udarbejdet udkast til afgørelse 

sendt til Region Nordjylland, att.: Jacob Vinde den 13.02.2023 med 

oplysning om at det ansøgte FALDER INDENFOR et bælte på 500 

meter, hvorfor afgørelsen foretaget af Region Nordjylland er forkert.  

Jacob Winde fra Region Nordjylland svarer 06.03.2024 citat: Der er 

tale om to sager, der hver især baserer sig på konkrete vurderinger af 

projekternes karakter, placering m.v. Regionen har derfor ingen 

yderligere bemærkninger hertil. Forholdet vil derfor ikke blive 

behandlet yderligere – citat slut. Min mening: Voldsom useriøst! 

Herudover kan jeg så supplere, at vi har forespurgt andre, der kan 

assistere med godkendelserne, og har fået tilbud på kr. 35.000 mod 

110.000 fra Region Nordjylland. 
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Jeg kan dokumentere med yderligere materiale, som du måske - af 

gode grunde - betragter som tidsspilde. 

Men - jeg har tidligere henvendt mig som følger - uden resultat til 

følgende: 

04.04.2024-Ole Stavad, - fedter den af på nyudnævnt chef i Region 

Nordjylland - Martin Rune Hoxer, der straks videregiver til Carina 

Lassen, klimachef samme sted. 

03.05.2024-Møde med Carina plus en ekstra person, - snak, - tror godt, 

de kan se, der er sket fejl i denne sag, men citat: NÅR en afgørelse, 

kan den ikke ændres! 

31.07.2024-Jamen så prøver vi Simon Kollerup, - lokal valgt i 

området. Efter en måned uden svar, rykkede vi, og han henviste til en 

lokalpolitiker Lauge Larsen. 

Her har vi ikke hørt noget fra endnu, - tvivler der kommer svar, idet 

Lauge var involveret i sagen for år tilbage, - men gjorde ikke noget 

som helst. 

Alt i alt en kedelig sag, hvor Region Nordjylland blokerer for at 

Thisted Mørtel- og Grusgrav kan fortsætte med produktion og /eller 

alternativt salg af virksomheden. Og endelig og ikke mindst, er der 

flagermus hos den ene af parterne, så mener jeg, at flagermus godt kan 

flyve få meter, og hvorfor skulle de så ikke slå sig ned hos den anden. 

Og Støjgenerne, - her har Thisted Mørtel fremlagt konstruktivt forslag, 

- uden at det er kommet til gehør. 

Jeg håber, du kan afse tid til et kaffemøde i Thisted, - hvor vi kan 

fremlægge sagen for dig, - selvom det nok i bund og grund er udenfor 

dit område, og dog.. 

  

  
Med venlig hilsen 
Knud Qvist Lauritsen 

Frivillig rådgiver 
- Besøg os på earlywarning.dk og LinkedIn 
Aprilvej 3, 9480 Løkken 
telefon: 40152733 - mail: knla@earlywaring.dk 
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